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.L.N.1:AUDUCTI0 IN

Gallup conducted the interviewing tor our latest 'tracking' study from 29tn August to
3rd September and they interviewed almost 1,000 electors throughout Great Britain.

Tne study found a sharp turnround in support for the Conservatives - from a 2t0 Labour
lead over toe Conservatives In tne previous study (conducted 22/27 August) to a 610 Conservative
lead over Labour. The change in trend is so sharp that we will need to wait for subsequent
surveys [before attempting to draw any firm conclusions.

Details of tne trend in support for the main parties since the start of the year are shown in
Section 2 below.

Votin, Intention

The two tables below show voting intention when 'don't knows' have been excluded (the
conventional way of presenting opinion research figures) and when don't knows are shoT,In as a
separate category.

(a)VutinIntention

1984

(excludin, don't

ConLab

knows)

Lib

- all figures are percentaes

Con leadSDP &
SDPOthers Over LabourLiberal

Con lead
over Alliance

Liberal & SDP

7. -/
,0 0 70 0 ,
/. ;0 20

o-9 January 41.0 30.0 10.5 10.0 1.0 +3.0 20.0 +21.0

11-16 January 41.5 38.0 9.5 10.0 1.0 +3.3* 19.5 +22.0

id-L3 January 40.0 39.5 10.0 81 2.0 +u.5 18.5 +21.5

25-30 January 41.5 39.0 10.0 9 0.5 +2.5 19.0 +22.5

1-0 February 44.0 39.0 8.0 8 1.0 +5.0 16.0 +28.J

8-13 Feoruary 43.0 33.5 11.5 10.0 2.0 +9.3* 21.5 +21.5

13-L0 reoruary 39.5 39.5 10.0 lu.0 1.0 0.0 20.0 -19.5

22-27 February 38.0 43.0 9.0 10.0 0.0 -5.0 19.0 +19.0

29 Feu - 5 Marcn 39.0 41.0 8.0 lu.J 2.0 -2.0 18.0 +21.0

i-12 Aarcn 30.0 42.0 11.0 9.0 ).0 -0.0




20.0

15-1 ,,iarco 41.0 36.3 11.0 6.5 1.0 +2.3* 19.5 +19.5

21-2o Harcn 37.0 40.0 11.5 10.5 1.0 -3.0 22.0 +15.0

28 mar - 2na April 37.J 40.0 10.5 11.0 1.5 -3.0 21.5 +13.5

4-9 April 37.0 4u.3 11.0 iu.0 1.5 -3.5 21.0 +16.0

li-lo Aprii 41.0 3.5 10.0 10.5 2.0 +4.5* 20.5 +20.0

18-23 April 36.5 41.0 9.0 9.0 9 .5 -2.5 10.0 -20.5

25-30 Aprii 40.0 3o.0 11.0 11.0 2.0 +4.0




22.0

2-7 May 3d.0 37.0 11.5 12.0 1.5 +1.0 23.5 +14.5

10-14 may 38.5 30.3 9.0 14.0 2.0 +2.0* 23.0 --r13.D

1b-21 may 36.0 38.3 11.0 12.0 0.5 -0.3 23.0 +15.0

23-26 May 38.3 37.0 9.0 13.5 2.0 +1.3




22.3
30 .1ay-4 June 35.0 440.0 d.0 15.0 2.0 -5.0 23.0 +13.0

o-11 June 37.3 36.0 7.5 13.5 1.5 -u.5*




23.0
13-16 June 36.0 34.0 9.0 16.0 3.0 +4.0 25.0 +13.3

20-25 June 3o.0 35.3 10.0 17.0 1.5 +0.5




27.0

27 June-2 Ju_Ly 40.0 30.0 6.0 14.0 2.0 +4.0 22.0 +18.0

4-1 July 39.0 33.0 9.0 14.0 3.0 +4.0




23.0

ii-lo July 37.5 36.5 7.5 14.5 1.5 -1.3* 22.0 +15.3

18-23 Jul! 36.5 38.3 9.5 12.0 1.5 0.3 21.5 +17.3

45-3, July 35.5 41.3 7.3 13.J 2.5 -Q.0 20.5 +15.6

1-0 August 36.0 3o.5 9.0 14.0 2.3 +1.5 23.0 +15.0

8-13 All,,,,IS: 3o.J 39.0 9.5 13.J 9 .5 -3.3* 22.5 +13.5

15-20 August 36.5 37.5 J.D 12.0 2.5 +1.J 21.0 +17.5

22-27 August 35.5 30.0 ii.J 14.J 1.5 -2.5 25.0 '-li.3

.L9riu-33e5t 41.3 33.J10.0 11.3 2-_, 1-0.5




21.5




*Puoilsned in the Daily ielegrapn







(b) Votin intention (includin, don't knows)

Uonservative Labour Liberal SDP Others Don't Conservative
Know lead over Labour

184 

u-9 January 39.0
11-16 January 39.0
18-2.3 January 37.0
25-30 January 38.0
1-0 reoruary 41.0
8-13 reoruary 41.0
15-20 February 38.0
22-27 February 3.5.0
29 ieo-5 March 38.0
7-12 March 33.0

marcn 38.0
21-2o marcn 34.5
28 Mar - 2 april 35.0
4-9 April 35.0
li-io April 38.0
18-23 April 36.0
25-30 april 37.0
2-7 may 35.0
10-14 May 30.0
16-21 may 35.0
23-20 May 3o.0
30 May-4 June 32.0
o-11 June 35.0
13-18 June 30.0
20-25 June 34.3
27 June-2 July 37.0
4-9 July Jo.0
11-16 July 35.0
18-23 July 3o.0
25-3o Juiy 33.0
1-0 ,111511bt .34.D

d-13 August 33.0
15-20 august 35.0
21-27 Auust 33.0
Zs ,AuE, - 0sept 38.0

3. Government I.ecord

36.0 9.0 10.0 1.0 0.0 +3.0
35.3 9.0 .() 0.0 7.0 1-4.0
37.0 9.0 8.0 2.0 7.0 0.0
36.0 9.0 6.0 1.0 7.0 +2.0
30.0 7.0 7.0 2.0 6.0 +3.0
32.0 11.0 9.0 2.0 6.0 +9.0
36.0 9.0 9.0 1.0 8.0 u.0
39.0 3.0 9.0 0.0 8.0 -4.0
39.0 d.0 10.0 2.0 6.0 -3.0
38.0 10.0 9.0 1.0 9.0 -5.0
36.0 10.0 8.0 1.3 8.0 +2.0
37.0 10.5 9.5 1.0 7.3 -2.5
38.0 10.0 1u.3 1.0 6.0 -3.3
38.0 10.0 10.0 1.0 6.0 -3.0
34.0 10.0 9.0 2.0 7.0 +4.0
38.0 9.0 9.0 2.0 7.0 +2.0
33.0 10.0 10.0 2.0 8.3 +4.0
34.0 11.0 12.0 2.0 7.0 1.0
35.3 8.0 14.0 2.0 6.0 +1.0
38.0 10.0 11.0 2.0 6.0 -1.0
34.0 9.0 13.0 2.0 6.0 -r.2.0

37.0 7.0 14.3 2.0 3.0 -5.0
3.).0 7.3 11.0 1.3 8.0 J.0

33.0 6.0 13.0 2.0 5.0 +3.0
33.0 9.0 16.0 1.0 6.0 +1.3
34.0 7.0 14.0 2.0 7.3 +3.0
33.3 8.3 13.0 3.0 0.0 -3.0
36.0 7.0 14.0 2.0 7.0 -1.0
30.0 9.0 10.0 1.0 7.3 0.3
39.0 7.0 13.0 2.0 7.0 -0.0
33.5 8.0 12.0 2.0 10.0 -1.0
30.0 9.0 12.0 2.0 8.3 -3.3
34.0 9.0 11.0 2.0 10.0 -1.3
36.0 10.0 13.0 2.0 6.0 -3.0
32.0 9.3 10.3 2.0 8.3 +0.0

Ihe latest study round no significant cnan e in the popularity of the Government. Details
are snown in the table below.

OOVEK141aLi.,-T KLCUeL)

Approve 
 LisapproveDon't Know
14 

o-J January (.) 40 48 12
11-16 January (7.) 42 46 12
18-23 January (;) 37 52 12
25-3o January (,) 39 43 13
.:-6 iepruary (/) 40 4'9 ii



- 3 -

6-13 February (;.)
15-2u February (/.)
22-27 February (;.)

Approve Disapprove Don't Know

41
39
34

43
48
52

14
13
14

29 r'eo - 5 March(,) 35 54 11
7-12 march(;.) 33 53 14
1O-19 Marco (,) 41 49 10
21-26 March (4) 36 51 13
26 mar - 2 April (7) 36 52 12
4-9 April (4) 35 54 11
11-16 April(/.) 42 45 13
18-23 April(;) 35 54 11
25-3U April (A;) 37 49 14
2-7 May (7.) 39 49 12
10-14 May(-,) 37 51 11
16-21 May(/.) 35 53 12
23-20 May (7.) 38 49 13
30 day-4 June (,) 32 55 13
8-11June(/.) 36 53 11
13-iS „lune(,) 37 51 12
20-25 June (g) 36 55 9
27 June-2 July (;.) 37 49 14
4-9 July (,) 35 51 13
11-10 July W 36 54 10
16-23 July (i.) 34 53 13
25-30 July (.) 33 54 13
i-u August (,) 33 52 15
8-13 August(7,) 34 54 13
13-2u August(;.) Jo 50 14
22-27 August(;.) 36 54 10
29 Aug - 3 Sept(47 37 57 12

(4)Po ularitof Political Leaders




file latest research found a marginal improvement in Mrs.Thatcher's popularity,no change
in Mr. Kinnock's popularity and a marginal fall in that of Mr.Steel and Dr. Owen.Details
are shown in the tablebelow.




Mrs Thatcher




Mr. Kinnock

Satisfied Dissatisfied Don't Know Is GoodIs Not GoodDon't





LeaderLeaderKnow

1984






6-9 January(;.)47 49 5 o ..)') 31
11-15 January(;)49 46 5 43 23 34
16-23 January(Y.)44 52 4 45 21 34
25-30 January (;,)45 49 6 43 24 33
1-5Feoruary().)46 49 4 48 24 23
8-13 tebruary(;;)40 48 5 45 9 4 30
13-20ieoruary,,,,)4o 49 5 41 28 31
22-27Feoruary(;.;)41 54 5 45 28 27
.29ieo - 3 Aarcn()41 55 4 5u 2o 24
7-12,,iarch(;;)41 54 5 48 24 28
15-19 :jam'()0) 40 D2: 7 47 27 z.'„)

21-25 :Larch(;)42 52 5 43 25 27
2o L'Iar -2adr() 42 54 5 45 29 20
4-9 Aprii (,)40
ii-io April(;)46

55

5o

5

5

7
42

30

34

',z_,

_-
18-23 April(;)4u 55 5 43 32 25
20-30 Apr11(i.) 4J 51 3 42 33









Satisfied

- 4

Arsfnatcher

-

Don't Know Is Good

Ar. Kinnock

Don'tDissatisfied Is N'otGood




Leader Leader Know




4 4




-/ 4




1964





2-7 Aay (4) 44 53 6 43 3o 20
10-14 Hay (4) 41 54 5 42 32 24
16-21 Aay(i.) 42 54 4 45 30 25
23-23 Aay (4) 43 51 5 42 36 21
50 Aay - 4 june (4) 41 DD 4 41 36 21

o-11 June(4) 41 54 5 43 36 9 1
13-10 June(i.) 41 54 5 42 40 19
20-25 June (4) 39 58 3 40 40 20
27 June- 2 July (4) 42 52 6 37 41 22
4-9 July (4) 42 54 5 41 40 •19
11-16July(/.) 41 55 5 43 37 20
13-23 duly (4) 39 55 6 36 41 20
25-30tn july (4) 39 DD 5 42 36 19
1-6 August(;>) 39 57 4 34 42 24
8-13 August(/.) 39 50 5 37 44 19
15-20 August (4) 41 54 5 35 45 20
22-27 august7,.) 40 55 5 38 42 19
29 Aug - 3 Sept(4) 42 52 a 38 44 18

Is Good
Kr.Steel

Don't Know Is Good
-Or. Owen

Don'tIs :Not Good IsLv-otGood
Leader Leader




Leader Leader Know

1934




4




6-9 January (4) 62 22 16 48 2 4 28

11-16 January (4) 59 23 18 45 25 30
18-23 january (4) 63 19 18 49 22




25-30 January (4) 60 21 18 44 25 31
1-0 February (4) 57 25 19 43 29 27
8-13 February (4) 61 22 17 45 24 30
15-20 February (/.)63 2i-);
 17 45 26 29
22-27 February(/.) 65 20 15 46 23 30
29zeb-5 Aarcil(4) 57 24 19 44 27 29
7-12 March(4) 61 21 18 43 27 31
1...D-17Aarcn(4) 67 13 15 48 93 ,)L
L,
21-2u Aarch()o) 67 19 14 45 25 30
28 Aar-2 April (4) ol 20 19 40 9 4 )6

4-9 April(;.) 63 20 17 43 96 31
ii-ib April (,) 61 22 17 48 25 27
18-2o April(4) 59 22 19 44 24 32
25-iu April (4) 63 19 19 48 21 30
2-7Aay(;.) 62 21 17 50 23 27
13-14 Aay (4) 67 19 15 51 25 24
10-21.lay(4) 63 19 16 50 )) 28
23-20.'iay().) 63 ...... 15 48 24 26
30 Aay-4 June (4) 64 20 16 49 25 26
o-iiJune(2;) 63 23 15 32 )..) 26
13-18 june(,) 61 23 10 51 24 25
23-25 June(4) o) 21 17 53 25 22
27 June-4 July (,) dl 19 20 30 24 26
4-9 July(,) 57 24 16 DU 23-)r, 25
1i-16July(;.) ol 22 17 52 93 23
16-23July(,) 50 25 17 32 .)) 7u

25-30 Jui-2(4) 56 26 14 49 23 23
i-u August(4) 57 jt) 17 40




6-13August(;.) 35 23 21 50 '23






. . - 5 -
Ar. Steel Dr. Owen 


Is Good Is Not Good Don't Know is Good Is Not Good Don't 

Leader Leader Leader Leader Know 


& % % % % %

15-20 August (%) 59 24 17 46 20 27
22-27 August(;) 59 24 18 51 24 25
29 Aug - 3 Sept(%) 56 25 16 50 24 26

5. Published Polls

(a) IUKI (Sunday Times 9t0 September 1964)

The Sunday Times on 9th September 1964 included further details of a ZORI poll conducted
from 26th to 29th August. Among Alliance supporters 56% claimed to be in favour of a
merger between the Liberals and Social Democrats, 34% against and 10% with no view. Contrary
to David Owen's anti-merger stand, SDP supporters were less opposed to such a merger
tnan Liberal supporters. Details are shown below:-

Liberals  SDP

Yes, merge 51 52
o, not merge 42 36

jon't know 7 12

Among voters in general one in four said that a merger would make them more likely to vote
tor tne Alliance.


